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1. Sektionsleder Lene Ditlevsen byder velkommen til mødet. Dejligt at vi igen kan afholde dialogbaseret tilsyn efter et år hvor der ikke har været afholdt dialogbaseret tilsyn af hensyn til Covid 19 smitterisici.

2. Sektionsleder gennemgår de tilsyn som stedet har haft det seneste år,
a. Tilsyn af fødevarestyrelsen – der hænger smileys i hver afdeling
b. Arbejdstilsynet – ingen bemærkninger
c. Styrelsen for patientsikkerhed – ingen bemærkninger
d. Uanmeldt kommunalt tilsyn – ingen bemærkninger

Der er spørgsmål til hvad styrelsen for patientsikkerhed undersøger – sektionsleder giver eksempler herpå.

En pårørende kan ikke forstå at alle medarbejdere ikke kan give medicin. Det fortælles at sygeplejerske har undervisning med personalet og ud fra dette vurderes det om personale kan give medicin korrekt. Det er bl.a. også det som styrelsen for patientsikkerhed vurderer på når de er på tilsyn – at borgersikkerheden har høj prioritet.

Der er spørgsmål til hvorfor kommunen undersøger sig selv. Sektionsleder fortæller at vi i Svendborg gerne vil have gode Plejecentre og ved at udføre tilsyn selv kan vi arbejde med at gøre det bedre hvis der skulle være noget der ikke er som det skal være.

3. bruger- og pårørenderådet fortæller lidt om de møder og de tiltag der har været i årets løb. Der er blevet udvidet terrasse i et afsnit – opsat markiser og bruger- og pårørenderådet har været medbestemmende på anvendelse af penge fra ”stimuli pakken” – der er indkøbt elektriske Grill – pølsevognsarrangement med musikunderholdning v/Mads Toghøj. Dette gentages i november måned. Yderligere kommer Helle Lynge og synger 2 gange i december/januar md. Vi får ofte mad udefra, da det sætter en god stemning blandt beboerne. Pårørenderådet er altid tilgængelig for hvis andre pårørende gerne vil ytre noget som kan tages med i et bruger- og pårørenderåd. Det fortælles at alle referater ligger på Svendborg Kommunes hjemmeside.

Der er spørgsmål til om beboerne kunne få gourmet menu udefra. Det fortælles at vi plejer at afholde Galla fest hvert år – men vi har ikke kunne samle beboerne til det som vi plejer af hensyn til Covid 19 – vi regner med at vi bedre kan se fremad på at kunne samle beboerne igen.

Der er spørges ind til aktiviteter. Der fortælles at vi har en borgersammensætning der spænder vidt ift. at nogle borgere skal skærmes meget og derfor ikke tåler så meget – andre borgere kan bedre mestre aktiviteter og derfor kobler vi dem på aktivitetscenteret på Tåsinge Plejecenter. Derudover tilrettelægger vi selv hverdagsaktiviteter i afsnittene hvor borgerne hjælpe til med småopgaver. Der er indimellem køretur med bussen – cykeltur på duocykel, gåture mv. En borger ønsker gerne flere udeaktiviteter. Derefter en lang snak om aktiviteter og ønsker til dette.

Der er ønske om at de søjler man har i demensafsnittene på gangen, bliver malet i en anden farve end hvid, så beboerne bedre kan bevæge sig sikkert i afsnittet. Fantastisk god idé – søjlerne er malet i en fin lysegrøn farve.

Ældreboligerne ønsker en håndværkerliste, som boligafdelingen har lovet dem – sektionsleder retter henvendelse til boligafdelingen.

Afslutningsvis fortæller flere borgere og pårørende at de har et godt samarbejde med både ledelse og personale.
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