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Referat af dialogbaseret tilsynsbesøg på Tåsinge Plejecenter 
Mødedato:

Den 1. oktober 2019
Deltagere:

14 Beboere og pårørende. Områdeleder Tine Hildebrand og sektionsleder Jane Schleimann.
Referent:

Jane Schleimann

1. Velkomst
· Sektionsleder byder velkommen til anmeldt dialogmøde og formålet med mødet. Invitation til dialogmødet er udleveret til beboerne i deres lejligheder og sendt til e-boks til en pårørende pr. beboer.
Formålet med mødet er at få en dialog om trivslen og kulturen på Tåsinge Plejecenter for borgere/pårørende med udgangspunkt i det uanmeldte tilsyn fra kommunen og fra Styrelsen for patientsikkerhed.
Det oplyses at der værnes meget omkring tavshedspligten, derfor vil dialogen være en generel dialog, den enkelte borger, pårørende eller personalet drøftes ikke i dag. Der vil være mulighed for en aftale med sektionsleder, hvis der er behov for at drøfte enkeltsager.
· Sektionsleder orienterede kort om, at vi i år har været med i projekt ”demens i praksis”, og der øves i at arbejde med det underviste i praksis på afdelingerne her i efteråret, så det bliver en del at vores pædagogiske tilgang til beboerne.
· Uanmeldt kommunalt tilsyn 14. maj 2019
Samlet konklusion og anbefalinger 
Ingen bemærkninger 
Dette betyder, at det observerede lever op til lovgivning, forvaltningens regler, instrukser, rutiner, værdier, kvalitetsstandarder og almen faglig standard. 

Tilsynets vejledning og kommentarer: 
Som angivet lever det observerede op til lovgivning, regler, rutiner m.m. I forhold til dokumentationen blev der ved tilsynet foretaget stikprøvekontrol hos 3 tilfældigt udvalgte borgere, hvor bl.a. generelle oplysninger samt døgnrytmeplan var udfyldte. Dog vejledes der om, at alle overskrifter/faner under generelle oplysninger udfyldes. 
Ved tilsynet den 14. maj 2019 var der en god stemning både blandt borgere, personale og ledelse. Borgerne, der medvirkede ved tilsynet var meget glade og tilfredse med at bo på Tåsinge Plejecenter og personalet gav udtryk for god trivsel på arbejdspladsen. 
Tilsynsførende blev mødt med stor venlighed og imødekommenhed, og der var en meget positiv tilgang til tilsynet. 
· Tilsyn fra Styrelsen for Patientsikkerhed 1. juli 2019
Den 01.07.19 har vi tilsyn fra styrelsen fra patientsikkerhed. Tilsynet gik rigtig godt, og vi har fået mange roser af de tilsynsførende fra Styrelsen.
Samlet vurdering efter tilsynsbesøg

Styrelsen for Patientsikkerhed har efter tilsynsbesøget den 1. juli 2019 vurderet, at behandlingsstedet indplaceres i kategori: 1

Mindre problemer af betydning for patientsikkerheden.

Vurderingen af patientsikkerheden på behandlingsstedet er baseret på de forhold, der er gennemgået ved det aktuelle tilsyn. På baggrund af dette fremstod Tåsinge Plejecenter sundhedsfagligt velorganiseret med gode procedure og høj grad af systematik.

Styrelsen har ved vurderingen lagt vægt på, at målepunkterne vedrørende plejehjemmets medicinhåndtering og journalføring blev vurderet at være opfyldt, dog manglede et enkelt afsnit i instruks for medicinhåndtering vedrørende samarbejdet med den behandlingsansvarlige læge i forhold til den medicinske behandling - Det fremgik tydeligt af journalføringen, at dette blev gjort i praksis.

Det generelle indtryk er, at Tåsinge Plejecenter lever op til lovgivningens krav. Manglen vurderes let at kunne udbedres. Styrelsen vurderer således, at der er tale om mindre problemer af betydning for patientsikkerheden.

2. Orientering fra Bruger- og pårørenderåd
Rådet afholder møder i løbet af året, hvor rådet inddrages ved fastlæggelsen af retningslinjerne for den daglige pleje- og omsorgsindsats i de enkelte boenheder, herunder retningslinjerne for kostplaner, arbejdsrutiner, aktiviteter i de enkelte boenheder. Referater fra møderne opbevares i Bruger- og pårørenderådsmappen på alle afdelinger, og er tilgængelige for alle
3. Trivsel i boenhederne
Fremmødte beboere og pårørende udtrykte stor ros til alle på Tåsinge Plejecenter. Ros for især imødekommenhed, varme, smil og for pleje og omsorgsindsatserne for beboerne.
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