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Høringssvar over henstilling til Plejecenter Stenstrup

Sagsnummer 35-2011-12413

Af skrivelse fra 16. maj 2023 har Svendborg Kommune modtaget materiale til partshøring vedr. tilsyn på Plejecenter Stenstrup d. 1. maj. 

I høringsrapporten er der følgende henstilling: 
· Behandlingsstedet skal sikre, at der er en opdateret plan for patientens aktuelle pleje og behandling af insulinkrævende diabetes (målepunkt 2).

Deltager ved tilsynet fra Stenstrup plejecenter undrer sig over denne henstilling.
Vores oplevelse ved tilsynet er, at der ved de to borgere der henvises til i høringsrapporten, var behandlingsplaner fra egne læge (ved den ene af borgerne, har egen læge korresponderet med diabetesambulatoriet ift. behandlingsplan).
Behandlingsplan er døgnprofil x 1 ugentligt. Hvis der er blodsukkermålinger over 18 skal der gives 2 enheder insulin. Det er lægeligt vurderet at der ikke skal måles kontrol blodsukker, da der ved indgift af 2 enheder ikke er risiko for hypoglykæmi ved en type 2 diabetes. På denne baggrund er var der derfor ikke målt blodsukre efter indgift af 2 enheder insulin, ved de to borgere der henvises til i høringsrapporten.
 
Under tilsynet var det vores oplevelse, at vi efter at have læst behandlingsplanerne, talte mere generelt om procedurer for blodsukkermåling jf. den faglige viden vi benytter fra diabetesappen udarbejdet af Steno. Appen blev under tilsynet fremvist til tilsynsførende, der ikke kendte til denne. Af diabetesappen vejledes der om:
· Ved insulin behandling, måling af døgnprofil én gang ugentligt og efterfølgende morgenblodglukose.
· Ved tabletbehandling, måling af blodglukose for indtag af mad og drikke (dvs. fastende) samt ca. 1½ time efter et måltid én gang om ugen. 

Jf. den manglende redegørelse for opfølgning ift. at sygeplejersken skulle have besked, hvis to på hinanden følgende blodsukkermålinger lå over 10. Har vi fået den læring, at vi som tilsynssted fremadrettet skal være bedre til at bede om en time out, når vi oplever usikkerhed, så vi sammen kan styrke hinanden ift. denne usikkerhed. Den usikkerhed vi oplevede, opstod på baggrund af de gentagne spørgsmål henvendt direkte til social og sundhedsassistenten. Det var spørgsmål henvist til social og sundhedsassistenten rolle ift. hvornår sygeplejersken skulle informeres. Særligt spørgsmålet fra tilsynsførende lig ”jeg kan mærke at du er usikker lige som mig”, hvor social og sundhedsassistenten siger ”nej egentligt ikke”, hvortil den tilsynsførende stiller spørgsmålet til sig selv og fortsat er i tvivl om behandlingsplanen og social- og sundhedsassistentens rolle. 

Jf. Henstillingen:
· Behandlingsstedet skal sikre, at der er en opdateret plan for patientens aktuelle pleje og behandling af insulinkrævende diabetes (målepunkt 2).

Har Plejecenter Stenstrup fulgt op med følgende:
· Behandlingsplan er drøftet med behandlingsansvarlig læge, der fastholder at der ikke skal måles blodsukker efter indgift af 2 enheder insulin ved type 2 diabetikere. Og vejledning i diabetesappen skal følges som den gør nu
· Diabetesappen og den viden den tilbyder er drøftet på morgenmøder, tidligopsporingsmøder og på social-og sundhedsassistentmøder.
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