Referat fra bruger/pårørende råds møde den 
29/6- 2023
Deltager: Erik Lassen, Karl Christensen, Bo Egelund, Lone Eriksen, Gitte Zenker samt Marianne Horstmann ( vores kontaktperson fra Ældrerådet)
Marianne fortæller om ældrerådets tanker om at deltage i bruger/pårørende rådsmøder. Bla at have en mulighed for at være ”tætter” på det politiske niveau for os. Desuden orientere Marianne om ,at man arbejder med en ny måde at organisere rådne på ,fremadrettet. Dette kommer vi til at høre mere om. Alle udtrykker tilfredshed med at Marianne ønsker at være med til kommende møder.
Orientering omkring plan for brandsikring: Der udleveres oversigt over planen for kommende udflytninger. Tidligere har der været varslet at sikringen ville tage mindst 1 ½ år , med den nye plan ser det ud til at det kan gøres på ca et år.
Info til borger og pårørende: Gitte sender info brev til pårørende i uge 28. Hver gang en afdeling skal flytte på Caroline vil Gitte indkalde pårørende til info møde ca en mdr før flytning.
Lone og Gitte fortæller om hvor imponeret de er over, både pårørende og medarbejders ,positive reaktioner på de forandringer brandsikringen vil give.
Forslag i Senior-social og sundhedsudvalget  om udbygning af Ollerup plejecenter: Hesselager plejecenter skal lukke, da det ikke kan betale sig at brandsikre der. De 10 af pladserne vil blive flyttet til bryghuset. I udvalget har man besluttet at undersøge mulighederne for en tilbygning på Ollerup plejecenter med plads til 13 -14 borger. Den 5/9 vil udvalget komme på besøg til rundvisning og møde.
Prisstigning på Servicepakken: ”pakken” har i mange år kostet 12.00 kr om mdr. Pga prisstigninger m.m besluttes der at øge prisen med 200 kr om mdr, altså til 1400. Gitte vil, i samarbejde med Dorthe fra område kontoret, varsle denne øgning til borger og pårørende.
Pudsning af borgernes vinduer: Tidligere har CETS varetaget pudsning af vinduerne 2 gange om året i fællesarealerne samt i borgernes lejligheder. Fremadrettet skal borgerne selv varetage pudsning af vinduerne i egen bolig. Vi beslutter at dette skal betales over servicepakken. Gitte indhenter tilbud på pudsning og beløbet ligges til prisstigningen på servicepakken.
Uanmeldt tilsyn: Der har være uanmeldt tilsyn. Dette er der kommet en meget fin rapport ud af. 😊 Den ligger på Hjemmesiden
Økonomi: Der er varslet store besparelser i 2024. Når sparekataloget bliver udsendt, vil Gitte sende det til alle. Desuden skal Gitte til Orienterende møde først i August. Ved behov for møde indkaldes der. 
Næste møde: vil være dialog møde med afsæt i tilsyns rapport.  Datoen meldes ud lige så snart den foreligger.







