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Referat fra Bruger Pårørende møde – Valg 
Dato mandag den 28 juni 2021


Deltager : Medarbejder repræsentant Jette Jensen og undertegnet Eva Wahl 
Afbud : Hanne Petersen - repræsentant fra Bruger-pårørende rådet.

 
Det er i samarbejdet med beboere, pårørende, frivillige, personale og ledelse, at vi skaber de bedste rammer for vores beboere her på Aldersro. 
Bruger-pårørenderådet er en vigtig del af det samarbejde. 

Efter valget var der inviteret til et mindre møde i det nyvalgte bruger- og pårørenderåde, hvor der er planlagt konstituering af formand samt en kort orientering om, hvad der aktuelt sker på Aldersro. 

Der har været sendt invitationer ud til pårørende og der har været lagt breve ud til beboer.
Nuværende repræsentant i bruger-pårørende rådet har forud for valgt at trække sig fra bruger pårørende rådet. Der tilkendegives en god kontakt til sektionsleder og medarbejder vedrørende driften, aktiviteter samt øvrige tiltag.

Medarbejder repræsentant Jette Jensen og undertegnet har vendt muligheder for inddragelse af bruger og pårørende. Det aftales at der inviteres til sociale engagementer på afdelingen i løbet af året og at undertegnet i den forbindelse vil være deltagende og kan være aktiv ift kontakt og dialog med såvel borger og pårørende.

Fremadrettet vil der blive arbejdet på at få etableret et bruger pårørende råd i ældreboligerne – evt i forbindelse med de allerede etablerede Centerrådsmøder ved Dagcenteret på Aldersro.
Der vil blive iværksat en proces omkring at skabe gode rammer for at få dialog med borger og pårørende på Aldersro i både ældreboliger og plejebolig.


Eva wahl  
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